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SESSÃO ORDINÁRIA               ATA 855 

 

DATA: 01/09/2014 

           PRESIDENTE: MOISÉS PERES 

      1ª SECRETÁRIA: NORA NUNES 

      DEMAIS VEREADORES: 

      DANIEL COUTO 

       DANIEL VARGAS  

      MANOEL DIAS 

      NILTON OSÓRIO  

      ROBERTO CAMARGO (AUSÊNCIA JUSTIFICADA) 

      SANDRA CARDOSO 

      SERAFIM DE LIMA 

 

Ao primeiro dia do mês de setembro, do ano de dois mil e quatorze, às quinze horas 

e três minutos, no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada 

na Avenida Adrião Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, o PRESIDENTE vereador 

MOISÉS PERES abriu a presente Sessão Ordinária convidando a vereadora SANDRA 

CARDOSO para fazer a leitura de um trecho da Bíblia. Na TRIBUNA POPULAR não 
houve oradores. A seguir o PRESIDENTE anunciou o resumo da ata nº 854 e abriu 

espaço para retificações, e não havendo nenhuma retificação, a referida ata foi 

declarada aprovada, e logo após, foi lida pela 1ª Secretária da Mesa. No espaço 

do EXPEDIENTE foi lida as CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO: Ofício de Gabinete n° 

207/14 que encaminhou o PLE N° 53/14. Em CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o PARECER 

FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS - COF N° 50/14 

AO/PARECER DO TCE N° 15.703/14 referente ao Processo n° 00959-02.00/09-0 – 

Processo de Contas da senhora Prefeita Municipal de Capivari do Sul, Glacy Delis 

da Conceição Osório referente ao exercício de 2009; PLE N° 53/14. A seguir o 

PRESIDENTE informou que nada consta na ORDEM DO DIA. A seguir no espaço do 

EXPEDIENTE DOS VEREADORES a vereadora NORA NUNES iniciou parabenizando o 

vereador Serafim, que esteve de aniversário, no sábado, dia trinta de agosto. 

Continuando informou que hoje tivemos a abertura da Semana da Pátria. Disse que 

é fácil criticar os políticos, os governantes e os gestores públicos pelas dificuldades 

do nosso País. Isso é muito importante, pois não podemos ser passivos e 

acomodados, mas a Semana da Pátria nos faz pensar e nos coloca num desafio 

maior: se o Brasil é o nosso País, que tipo de Pátria queremos fazer dele? Como 

podemos participar dessa história? O que vamos legar para os que vierem depois 

de nós? Passados quase duzentos anos da independência ainda há quem discuta 

se o Brasil já conquistou verdadeiramente sua independência. Participamos de 

guerras que não nos interessavam, tivemos instalada uma ditadura militar que 

interessava mais aos estrangeiros do que ao nosso povo, e fizemos muitos acordos 

que prejudicaram a nossa economia e aumentaram nossas dívidas. Enquanto isso 

continuarmos com muitos problemas na saúde e com a educação precária, 



convivemos com a violência e o desemprego. Em um mundo globalizado é 

impossível conquistar uma verdadeira independência dos interesses políticos e 

econômicos que manipulam as nações. No entanto, uma visão mais realista do 

nosso passado pode nos ajudar a perceber que rumos nosso País precisa tomar. O 

que parece muito difícil e inalcançável, hoje, serve como ânimo para nós. Temos 

que continuar caminhando, exigindo nossos direitos, cumprindo com nossos 

deveres, fazendo cada um a sua parte cumprindo suas funções da melhor maneira 

possível em direção a uma nação mais inclusiva e igualitária já que a realidade está 

em permanente mudança. E isso acontece através da educação, assim, a nossa 

independência é um processo, que continua atual dentro de nossa história. Neste 

ano de eleição, cabe a cada um de nós avaliar o projeto com o qual os 

candidatos estão comprometidos. Nesse projeto, o compromisso com a vida 

humana e com a sociedade é o bem maior que deve ser resguardado pelos 

candidatos e por nós. A seguir não havendo mais quem quisesse se pronunciar e 

não havendo nada na ORDEM DO DIA, o PRESIDENTE deu início ao espaço das 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, sendo que se pronunciaram respectivamente os 

vereadores: MANOEL DIAS e DANIEL COUTO. A seguir não havendo mais quem 

quisesse se pronunciar o PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão, e 

convocou os vereadores para a próxima sessão ordinária a ser realizada no dia oito 

de setembro do ano dois mil e quatorze, às quinze horas. E nada mais havendo a 

tratar, para que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue 

devidamente assinada. 
 

 

Vereador MOISÉS PERES    Vereadora NORA NUNES  

Presidente                 1ª Secretária 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas” 


